

■那些年,让我们感动的老师

## 学生不能耽误 自己推迟退休

□记者 李书平 实习生 祁家宽



唐秀兰

在学校,她是一名老师;在班里,她更像一位母亲。为了让今年高三(3)班的48名学生都能顺利地考进大学,她推迟办理退休手续,等到48名学生都顺利填报完志愿,她却躺到了病床上——唐秀兰,理工学院附属中学高三(3)班班主任,在教学生涯的最后旅程,用爱谱写了一曲感人肺腑的教师之歌。

临近退休她又当起了班主任

唐秀兰今年56岁,在自己热爱的

教师岗位上默默无闻地坚守了35个春秋。

2012年暑假期间,已到退休年龄的唐秀兰突然接到校长的电话,让她到学校一趟。

来到学校,校长开门见山地对她说,作为毕业班,高三(3)班现在急需一个能“坐住镇”的班主任,我们考虑再三,决定由您来担任。”

唐秀兰说,当时听校长这么一说,她的确感到有点突然。“因为开学后我就准备办理退休手续了。”但瞬间她又改变了想法,爽快地接下了这个沉重的担子。

唐秀兰到职后,从严格班级管理入手,把学习任务落实到人,并坚持每天亲自检查学生的学习情况,很快就消除了学生成绩下滑的现象。她就像一个母亲关爱自己的孩子一样,全身心扑在学生身上。经过一年的不懈努力,今年高考成绩出来后,她高兴得几乎一夜没有合眼。她说:“全班48名学生,上一本线的达到了50%,上二

本线的达到了80%,其余全部考上了三本院校。”

学生填报完志愿她却躺到了病床上

早在3年前,唐秀兰的双腿关节就出现了毛病。

“那时每天上课都感到很吃力,我经常一条腿站立着,且不能超过5分钟。”唐秀兰说,但为了不影响上课,她一直坚持着。

去年暑假前,她的腿疾加重,连走路都成问题,尤其每天到二楼上课时,常常痛得她满头大汗。她到医院检查,医生说她的左腿膝关节内有一个花生米大小的游离体,如果不尽快进行手术,会影响到整条腿的行走功能。

唐秀兰说,她原本计划去年做手术,但担任班主任后,她一直坚持到学生填报完志愿,才安心去做手术。

■那些年,让老师感动的家长

## 家长小举动 让老师感动

□记者 赵夏楠

洛阳师院附中初一(5)班的班主任李冰说,已经初中毕业的学生黄何晴的母亲何女士做的一件事让她记忆犹新。

那是今年3月的一个周五,放学的时间是16时10分。李冰如果按正常时间给学生下课的话,恰好可以赶上到附近的一所小学接自己9岁的龙凤胎放学。

那天,由于围着她提问的学生多,李冰把接孩子的事情忘了。恰好何女士来接放学的黄何晴,见到李冰正在忙着,想起李冰提过周五要接孩子放学的事,便主动去把李冰的孩子接回,送到她办公室。

“我看到孩子后,惊讶之余满是感动。要不是何女士去接孩子,他们得站在车来车往的校门口等多长时间啊,多危险啊!”李冰说。

## 玉米和花生 饱含着真情

□记者 崔宏远

“那两个老玉米和一包花生,是家长的真情和认可。”说起感动的事,市第十九中学语文老师刘志恒想起了去年教师节的一幕。

刘志恒说,去年9月9日中午放学的时候,刚踏出教室门,他就被一名学生家长拉到了一边,还没等他问清情况,这名家长便拿出两个煮熟的老玉米和一包花生塞到了他怀里:“刘老师,明天是教师节,这都是我自己种的,你尝尝。”他推辞不过,只好连声道谢。

“这名家长特地从汝阳赶来,这份认可最好的礼物。”刘志恒说,他把这名家长送到了汽车站,还替他买了回程的车票。车走了,感动却留在了刘志恒的心里。

## 学生的“曹哥哥” 最忙活最有爱

□记者 李书平 实习生 祁家宽



曹新文(中)

在学生的心目中,与其说他是一个老师,不如说他是一个兄长。课堂上学生叫他老师,课后所有认识他的学生都叫他“曹哥哥”。

“曹哥哥”名叫曹新文,是东升二中初一(19)班班主任。

“曹哥哥”我们真的很爱你

9月6日下午,当记者前去采访

“曹哥哥”时,正好赶上今年他所教的毕业班的学生来看他。30多个分别考入洛一高、理工附中和东方高中的学生,一看到站在校园里的“曹哥哥”,就激动得大呼小叫,甚至有学生大喊:“曹哥哥,我们真的很爱你!”

在学生的记忆里,“曹哥哥”从来不会训人,也不会发火,不管学生遇到什么事,他都会和学生一起分担。

“尤为感人的是,他是一个‘心灵大师’,为了学生,他可以付出很多很多。”这是校长胡承勇对“曹哥哥”的评价。前几年,“曹哥哥”的班里有一个成绩优异的学生,因为父母离异,精神受到刺激,最后被家人强行送进精神病院,得知情况后,“曹哥哥”多次到医院看望这个学生,通过与学生家长的不断沟通,最后由他担保将学生接回学校,4年后,这个学生以优异的成绩考进北京的一所名牌大学,现在该生已博士毕业,并在工作岗位上做出了重要贡献。

“曹哥哥”是全校最忙的人

“曹哥哥”不仅担任班主任,同时还担任学校的教务主任。在学生懵懵懂懂的眼里,“曹哥哥”称得上全校“最忙的人”。

她说:“我家住在学校附近,我经常看到,夜里11点多了,‘曹哥哥’办公室里的灯还亮着。”

他的确很忙,自从去年东升二中与原市二十一中合并后,全校有3个校区近4900名学生,且不说他所带的班级每周要上8节课,备课、管理需要时间,全校几十个班级的教学计划、教学安排、课程排列、考试布置、教学管理……他都得参与其中。工作太忙了,以至于去年5月他年近80岁的老母亲摔成骨折,他都抽不出时间去医院照料……

每提到这件事,“曹哥哥”都满心愧疚地说:“自古忠孝不能两全,既然我选择了这个职业,我就应该尽职尽责。”

## 汉语成为出国人群的就业法宝

### 对外汉语教师资格证全国统考开始报名

在“文化强国”政策的支持下,在“汉语热”环境的影响下,全球对“汉语教师”的需求激增,据国家汉办统计,截至2010年年底,海外学习汉语的人数已上1亿,并将持续快速增长。因此,越来越多的留学生在海外,利用课余时间到汉语培训机构当老师或者做汉语家教。甚至很多陪读家长和移民海外者,也加入了这个庞大的队伍。教老外学汉语,成为了高薪耀

眼的职业。  
据统计,汉语教师缺口达500万人,且薪资颇高。据悉,目前汉语教师在美国,月薪为60美金至80美金;在加拿大月薪为50加元至75加元;在澳大利亚月薪为65澳元至80澳元;在西欧月薪为55欧元至70欧元。即使在国内,工资也在80元至300元。  
据洛阳考务中心介绍,今年10月的全国统考已开始报名。大专及以

上学历人士、在校大二及以上年级学生(专业不限)、准备出国留学的高中毕业生或高三在读生均可报考有意参加考试者,请抓紧时间到考务中心报名。

IPA 洛阳考务中心地址:洛阳市西工区中州大道数码大厦A座1107室  
报考电话:0379-63920533/22  
官方网站:www.ipazz.com  
交流群:129672370

